



在家纺服装行业打拼了近20年的博洋，昨日正式宣布联手新西兰Fresco（芙思柯）公司开卖婴幼儿奶粉。落子奶粉，与自家主业似乎“八竿子打不着”，博洋这手下的是什么棋？是多元化之路的小插曲，还是“葫芦”里装着其他东西？

## 家纺龙头卖奶粉 布局新“海淘”蓝海

本报记者 刘玉凤 朱宇 通讯员 许淑敏

### “落子”洋奶粉

在家纺服装行业风生水起的博洋集团，开卖奶粉了！

昨日，博洋与新西兰美思柯公司举行战略合作签约仪式，宣布美思柯羊奶粉进入中国市场。

在家纺服装行业打拼了近20年的博洋，为何会在此时选择进入婴幼儿奶粉领域？

“博洋在此时进入婴幼儿奶粉领域，看中的不仅仅是婴幼儿奶粉的巨大市场和中国政府重整消费者对婴幼儿奶粉信心的决心，更看好新西兰乳品对全球的影响。”博洋进出口有限公司总经理周旭贤在昨日的签约仪式上如是说。

本月18日到20日，新西兰总理约翰·基对我国进行国事访问，19日晚同部分新西兰乳品企业中国公司和合作商代表共进晚餐，周旭贤应约出席了本次晚宴。约翰·基这次访华主要是就去年“新西兰恒天然产品肉毒杆菌污染乌龙事件”进行阐述，以坚定中国消费者对新西兰奶粉的信心。

除了新西兰奶粉本身具备的竞争优势，周旭贤认为：“目前国内婴幼儿奶粉市场正处于规范和格局重整阶段，这意味着有新的发展空间。”在2013年，我国婴幼儿奶粉领域可谓遭遇了史无前例的密集政策，发改委、工信部、国家食药总局、质检总局等部委高频次地向乳业施政，一年之内十余策。

周旭贤表示，婴幼儿奶粉等健康产业作为博洋新的战略发展方向，不会改变家纺服装作为博洋主业的地位。

### 线上销售为主

家纺服装的，又会怎样卖奶粉？

“国内对优质奶粉的需求强劲，这是最重要的基础。”周旭贤说。据宁波检验检疫局统计，2013年，宁波口岸乳制品（不含乳清粉）共进口71批，重量达1471吨，同

## 当今儿歌的尴尬处境： 无人创作，无人出版，无人买单

新华社记者 袁慧晶

词曲创作者涉足儿歌寥寥无几，多数出版社早已停止制作儿歌音像制品，家长们更热衷于在网上“淘”免费的儿歌……今年3月21日是第38个“世界儿歌日”。近年来，儿歌市场呈现“无人创作、无人出版、无人买单”的窘境。

### 儿歌创作市场萧条显现

儿歌是儿童文学中最古老也最基本的体裁形式之一，这个产业如今却像一个迟暮的老人，行将就木。今年60岁的国务院津贴获得者、国家级作曲家、词作家罗晓航，近30年来坚持儿歌创作，上千首儿歌作品装饰了不少人的童年梦。但随着曾经陪伴自己的良师益友陆续离世，儿歌创作领域的青黄不接，罗晓航感到孤单又忧心。

## 中华文化经典诵读、吟唱 将进校园

本报讯（记者陈青 通讯员罗樱波）笔者昨日获悉，由市文明办、市教育局、市文联主办，宁波中华文化促进会承办的中华文化经典诵读、吟唱进校园活动将在今年展开。来自海曙区镇明中心小学、江北中心小学、鄞州古林春蕾学校等学校老师参加了昨天举行的师资培训。

据了解，4月至6月，全市将普遍开展中华文化经典诵读、吟唱活动试点推广工作。7月至8月份，组织中华文化经典诵读、吟唱成果展示展演活动。

## 门球邀请赛 落幕

本报讯（记者姬联锋）为期三天的2014年宁波市首届科力斯杯门球邀请赛昨天在中山广场门球场落幕，来自海曙、鄞州等地的600多名门球选手参赛。本次比赛由宁波科力斯健康咨询服务有限公司主办，宁波市白沙街道门球俱乐部承办。

图为比赛中的镜头。（姬联锋 摄）



昨日，博洋与新西兰美思柯公司举行战略合作签约仪式，宣布美思柯羊奶粉进入中国市场。（朱宇 刘玉凤 摄）

比分别增长129%和334%。

周旭贤介绍，“羊奶粉比牛奶更接近母乳”的理念在国内逐步深入人心，促使博洋选择了重点布局羊奶粉。“博洋致力于成为国内最专业的新西兰乳品、食品的进口供应商和经销商，Fresco（芙思柯羊奶粉）、Nature's Taste（纽斯特液态奶）等优秀新西兰食品品牌是主打品牌。

“同时，我们相信自己的销售能力，虽然产品内容不一样，但博洋兼具线上线下销售渠道优势。博洋在奶粉销售上将主要以线上为主、线下为辅。”周旭贤表示，博洋拥有国内首个单日销售过亿元的电商平台，短短三年的发展，电商渠道销量就占到了三成以上，预计未来将继续加速；博洋在线下销售方面更是积累了多年的经验，下一步会开出让消费者有全新体验的奶粉门店。

笔者了解到，早在去年11月举办的2013中国食品博览会上，博洋推出的以新西兰羊奶粉为主题的“新西兰馆”是当时的人气展馆，展出首日便迎来了中国商业联合会会长张志刚及省市相关领导的参观和指导。

### 挺进跨境电商

“落子”进口奶粉，博洋下的是“一盘大棋”。

在传统模式进出口困难重重的当下，跨境电商电子商务正以令人惊讶的势头高歌猛进。而宁波作为全国获批跨境贸易电子商务服务试点项目实施方案的城市之一，跨境电商电子商务已经进入实质性运作阶段。宁波

希望借力跨境贸易电子商务的试点政策，建设进口消费品仓储物流基地，打造“海淘”商品的集散中心和流通节点城市，以促进宁波进口业务大发展。

据了解，相比于一般贸易，目前被称为新“海淘”的进口电商可以省去关税、增值税等费用，成本要降低20%。同时，相较于传统“海淘”，由于仓储在国内，送货时间将从传统“海淘”模式下的一个月以上缩短到一周以内，而且商品经过了检验检疫，品质更有保障，对消费者更有吸引力。

触角灵敏的宁波企业势必会对这一变化作出快速反应，抓住发展机遇。博洋即于2013年下半年正式启动了跨境贸易电子商务，开展跨境贸易进口业务。

“随着我国经济的不断发展，改善型消费人群对‘洋品牌’、‘全进口’的食品偏好加大，消费能力逐渐增强。包括奶粉在内的进口食品必将成为国人生活的一部分，对国内市场产生长期冲击和巨大影响。”周旭贤表示：“早行动、谋先机，今后随着跨境电商各项政策的落实，企业可以涉足其他产品领域，从而将跨境电商做大做强。”

### 新闻内存

## 前两个月宁波乳制品进口逾400吨 乌拉圭为最大进口来源地

据宁波海关统计，今年前两个月，我市进口乳制品400.5吨，价值387.8万美元，同比分别增加2.1倍和66.4%。其中，以保税监管场所进出境货物方式进口乳制品211.6吨，一般贸易方式进口乳制品163.2吨。

由于我国乳制品消费市场刚性需求巨大且继续增长，加上国内乳企安全事故频出，造成越来越多的消费者选择洋品牌，致使进口量不断攀升。从区域来看，“新秀”乌拉圭成为我市最大乳制品进口来源地，进口量达191.2吨，而去年同期无进口。同期，自欧盟进口乳制品143.7吨，同比增长66.5%。（俞永均 陈莹）



全国室内田径锦标赛北体大站  
宁波李玲夺冠

3月21日，在2014年全国室内田径锦标赛（北体大站）女子撑杆跳高决赛中，代表浙江队出战的宁波选手李玲以4米30的成绩夺得冠军。（新华社发）

## 证监会发布《优先股试点管理办法》 投资者参与公开发行优先股无限制

证监会21日发布了《优先股试点管理办法》。

证监会新闻发言人张晓军介绍，公开发行优先股，任何投资者都可以参与，在市场上公开买卖，没有任何限制；非公开发行优先股规定了合格投资者范围，不符合投资者门槛的投资者，可通过基金、信托、理财产品方式间接投资优先股。

《办法》主要内容包括：上市公司可以发行优先股，非上市公司可以非公开发行优先股。三类上市公司可以公开发行优先股：其普通股为上证50指数成份股；以公开发行优先股作为支付手段收购或吸收合并其他上市公司；以减少注册资本为目的回购普通股的，可以公开发行优先股作为支付手段，或者在回购方案实施完毕后，可公开发行不超过回购减资总额的优先股。公司非公开发行优先股仅向本办法规定的合格投资者发行，每次发行对象不得超过200人，且相同条款的优先股的发行对象累计不得超过200人。优先股交易或转让环节的投资者适当性标准应当与发行环节保持一致；非公开发行的相同条款优先股经交易或转让后，投资者不得超过200人。

## 创业板财务门槛拟降低

证监会21日发布了创业板规则修改的征求意见稿，拟适当降低首发财务准入指标，取消持续增长要求，强调创业板将严格执行退市制度，不允许壳上上市。

证监会新闻发言人张晓军说，修订后的创业板首发管理办法取消了营业收入或净利润持续增长的硬性要求，允许收入在一定规模以上的企业只需要有一年盈利记录即可上市，更符合创新型中小企业的特点，有助于扩大市场覆盖面。

同时，证监会拟停止执行《关于进一步做好创业板推荐工作的指引》，创业板申报企业不再限于九大行业，战略性新兴产业以及其他行业和业态的创新型、成长型企业均属于创业板市场支持的范围。但国家产业政策明确限制的产能过剩、高污染及高耗能行业的企业仍不能发行上市。

为抑制投机炒作，创业板将严格执行退市制度，上市公司一旦触发退市条件，将坚决、快速退市，不允许壳上上市，明确市场预期，保护投资者的合法权益。

## 新股发行制度在多方面微调

证监会21日发布了完善新股发行改革相关措施，更突出发挥市场约束机制和事中事后监管，为下一步向注册制改革过渡打基础。

具体来看，此次发布的相关措施包括：适当放宽募集资金使用限制，不再与募投项目资金需求量强制挂钩，但要根据企业所在行业特点、经营规模、财务状况等因素从严审核募集资金的合理性和必要性。老股转让数量不得超越自原定12个月内及以上的投资者获得配售股份的数量。发行人、转让老股的股东和相关网下投资者之间不得存在财务资助等不当利益安排。规定网下投资者必须持有不少于1000万元市值的非限售股份。增加网下向网上回拨的档次，对网上有效认购倍数超过150倍的，要求网下保留的数量不超过本次公开发行量的10%，其余全部回拨到网上。（均据新华社）

## 江南滩簧戏研讨会 在余姚举行

专家共商地方戏如何传承发展

本报讯（陈青 方其军）江南滩簧戏研讨会在余姚举行，上海沪剧院副院长邵智星，苏州苏剧团团长那建国，江苏省锡剧团副团长许美霞，杭州杭剧团团长王勤，宁波市演艺集团有限公司党委书记、甬剧表演艺术家王锦文姚剧表演艺术家沈守良、寿建立等业界人士相聚一堂，研讨滩簧戏的传承与发展。

研讨会上，表演艺术家、戏剧研究者各抒己见。上海白玉兰奖评委复说，传承滩簧剧种的关键，还是在于培育新生代，不仅培育演员，还要培育观众群，增强群众的参与度。上海大学博士生导师朱恒夫表示，传承滩簧剧种的重要表现，在于奉献经典剧目。《上海戏剧》杂志主编胡晓军认为，滩簧戏在在全球化、趋同性背景下，务必保持自身的传统与特性，不要小看地方戏的小气与土味，因为正是这些戏种的存在，才构成戏剧世界多元化、多样性的大统一格局。

近年来，余姚加大姚剧保护投入力度。2008年，姚剧被列入第二批国家级非物质文化遗产保护名录。2012年，成立了余姚市姚剧保护传承中心。近年来，他们先后创作编排了《王阳明》、《五月杨梅红》、《严子陵》等一批契合时代脉搏、贴近百姓生活、具有较高艺术价值的精品剧目；先后实施了“周末戏院”和“公共文化配送”两项活动，培育姚剧消费市场；努力培养姚剧接班人，开设姚剧表演专业班，有17名学员成为姚剧表演的第八代传承人。

## 宁波画家张勤 获“国际金马艺术奖”终身成就奖

本报讯（记者南华 通讯员王国军）日前，宁波著名画家张勤凭其新作——中国画《看尽江湖千万峰》，荣获“国际金马艺术奖”终身成就奖，并被提名出任“纪念建国65周年共和国杰出艺术家评选活动”评委。该评选活动由新华人物网、中国书画黄页网与中国艺术名家研究院联合发起。

张勤现为我省、市美协首批会员，中国国画家协会理事。他幼擅书画，1984年起跟随山水名家童中焘在四明山写生，作品多以宁波的山水风貌为题材，画面风格清新，意境深远；画风气势雄伟，气韵生动，有很深的书法功底。近年来，他的画作在国内外多次展出并深受好评，他创作的《山叶红时觉胜春》等作品屡获国内外金奖。他还培养出一批书画人才，业绩已入编经典辞书。

●近日，宁波市文化市场行政执法总队被共青团中央、中央综治办等13家部委成立的全国“青少年维权岗”创建活动领导小组授予全国“青少年维权岗”荣誉称号。近年来，该总队重视未成年人思想道德建设工作，按照监管职能坚持不懈、探索创新、强化服务，有效净化未成年人成长环境。（南华 王奇峰）

## “刀锋战士” 欲出售女友被害住宅

据新华社开普敦3月20日电 南非残奥明星皮斯托瑞斯的律师韦伯20日证实，为支付诉讼费用，“刀锋战士”打算出售女友斯滕坎普遭枪杀的那所住宅。

韦伯称，自去年枪杀斯滕坎普以来，皮斯托瑞斯就再没回过那所房子，而且“也不想再回去住了”。按照韦伯的说法，皮斯托瑞斯原本打算将这所房子留到案件审理结束后再出售。但由于此案审理工作时间超过了之前预想的三周，“囊中羞涩”的皮斯托瑞斯只得将这所豪宅出售，以支付接下来的诉讼费用。

为了应对诉讼，皮斯托瑞斯请到了南非国内最著名的两位律师罗斯和欧德瓦奇以及其他至少三位律师，还有几位法医专家和弹道专家。

韦伯表示，发表声明是“不想让公众和媒体胡乱猜测，解释皮斯托瑞斯作出该决定的原因”。在去年的保释听证会上，皮斯托瑞斯曾为这所房子估价45.6万美元。

皮斯托瑞斯此前声称，之前自己每年有超过50万美元的收入，但从2012年起，自己就没再参加过比赛，案发后，他的两大赞助商耐克公司和奥克利眼镜公司也与其终止了赞助合同。

皮斯托瑞斯枪杀女友一案审理最初预计从3月3日开始，到3月20日结束。但控方目前仍在提供新的证据，预计在下周中结束本方的证据提交工作。接下来，辩方将召唤相关证人。外界预测，案件审理将持续到4月，甚至可能会更长。

皮斯托瑞斯在2013年情人节当天透过浴室门射杀了女友斯滕坎普。事后，“刀锋战士”声称，将女友误当成藏在门后的窃贼。而在检方看来，这是一次预谋杀人。如果罪名成立，他或将面临终身监禁的处罚。